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Юрій Ми хай лов

Провінція Он таріо — 
ка надсь ке “аг рар не дзер ка ло”

Аг рарні жур налісти, що відвіда ли 
Ка на ду у ве ресні 2011 ро ку в рам ках 
Кон гре су Міжна род ної ор ганізації аг -
рар них жур налістів, ма ли змо гу оз  на -
йо ми ти ся з низ кою ферм і підприємств 
ли ше провінції Он таріо, що й зро зуміло: 
Ка на да — ду же ве ли ка країна. Про те 
сіль ське гос по дар ст во Он таріо настіль-
ки різно манітне, що, прак тич но, охоп-
лює всі йо го сек то ри, окрім, хіба що, 
роз ве ден ня оленів і вівце биків та ви ро-
щу ван ня тропічних овочів і фруктів.

Спектр про дукції, ви роб лю ва ний в 
Он таріо, мож на бу ло по ба чи ти на фер-

мерсь ко му рин ку “Сент-Джей кобс” у 
м. Ва тер лоо (в провінції Он таріо діє 158 
фер мерсь ких ринків). Для по пу ля ри-

зації місце вої про дукції та за для під-
трим ки фер мерів у Ка наді роз гор ну то 
рух: “Ку пуй місце ве!”. То му го ро дя ни 
охо че відвіду ють фер мерські рин ки. 
Та кож місце ва вла да за охо чує ек с курсії 
шко лярів на фер ми.

Ри нок “Сент-Джей кобс” має 299 
тор го вих місць усе ре дині кри то го дво-
по вер хо во го павільйо ну та 427 тор го-
вих місць на дворі. Ри нок “Сент-Джей-
кобс” на стіль ки по пу ляр ний, що де які 
фер ме ри ве зуть сю ди свою про дукцію 
за 150 кіло метрів.

А які ж ціни на фер мерсь ко му рин-
ку? Як що ціни на свіжу го ро ди ну та яго-
ди бу ли при близ но вдвічі більши ми за 
ціни на на ших рин ках, то ціни на м’ясо 
— прак тич но такі самі, що свідчить про 
серй озні не га раз ди в ук раїнсько му тва-
рин ництві. Тра диційні ж скиглення, що 
ви роб ництво у роз ви не них країнах 
до тується, у да но му разі безпідставні: 
ка надсь ке сільське гос по дар ст во прак-
тич но не суб си дується.

Àãðàðíà Êàíàäà: 
òàêà äàëåêà ³ òàêà áëèçüêà
Àãðàðíà Êàíàäà: 
òàêà äàëåêà ³ òàêà áëèçüêà

Продовжуємо цикл публікацій про сіль-
ське господарство країн  — членів IFAJ 
(Міжнародна федерація аграрних журна-
лістів), розпочатий у №11'2011, c. 28–31

ДО ЦИКЛУ СТАТЕЙ

Овочі, капуста біла, цвітна, кольрабі, квіти, фрукти (персики, абрикоси, сливи, яблука, груші, 
виноград), ягоди (малина, полуниця, чорниця) — все це щедро дарує канадська земля

Схе ма фер мерсь ко го рин ку “Сент-Джей кобс”
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Ка надсь ка яб лу не ва га лузь
Че рез гло баль ну кон ку ренцію ви -

роб  ництво яб лук у Ка наді ско ро чується. 
У 2006 році тут бу ло ви ро ще но 376,6 тис. 
тонн яб лук (на 8% мен ше, ніж у по пе-
ред нь о му році, і на чверть мен ше, ніж у 
1996). Це зму си ло ка надсь ких фер  мерів 
шу ка ти шля хи підви щен ня кон ку рен то-
с про мож ності. Од ним із та ких шля хів є 
будівництво схо вищ із кон тро ль о ва ною 
ат мо сфе рою, що дає змо гу збе ріга ти 
яб лу ка про тя гом усь о го ро ку.

Провінція Он таріо є найбільшим 
ви роб ни ком яб лук у Ка наді — 41% 
за галь но го ви роб ництва (Бри тансь ка 
Ко лум бія — 24%, Кве бек — 23%, Но ва 
Скотія — 10%).

У 2011 році в Ка наді свят ку ва ли 200 
років сор ту яб лук Мекінтош — од но го із 
най по пу лярніших сортів яб лук у Північ-
ній Аме риці, ство ре но го іммігран том із 
Шот ландії Джо ном Мак-Інто шем.

У містеч ку Ва тер лоо роз та шо ва на 
фрук то ва фер ма ро ди ни Мартін. Фер ма 
зай має пло щу 300 га, на яких ви ро-
щується 16 сортів яб лук.

Фер ма ро ди ни Мартін, як у нас нині 
мод но ка за ти, вер ти каль но-інте г ро ва на: 
ви роб ництво, пе ре роб ка (сидр, со ки, 
по вид ло), па ку ван ня, зберіган ня, про-
даж (у то му числі ек с порт). Торгівельні 
ме режі та спо жи вачі ви ма га ють унікаль-
ної та ри та па ку ван ня (ящи ки, мішки, 
па ке ти з ло го ти пом ви роб ни ка або ме -
режі ма га зинів), то му на фермі Мартін 
вста нов ле но су час не па ку валь не об лад-
нан ня. Ро дині та кож на ле жить схо ви ще 

для яб лук із кон тро ль о ва ною 
ат мо сфе рою у місті Вьєнна на 
бе резі озе ра Ері.

Окрім яб лук, у ма га зин чи ку 
на фермі відвіду вачі мо жуть 
прид ба ти та кож міс це  ву се зон-

ну про дукцію: фрук ти та овочі (свіжі та 
кон сер во вані), кле но вий си роп, мед, 
ва рен ня.

Для зни жен ня ви роб ни чих ви т рат 
ро ди на Мартін най має на ро бо ту іно-
зем них робітників, на сам пе ред, з 
Філіппін.

Мо ло чар ст во у Ка наді

Ва ло ве ви роб ництво мо лоч ної про-
дукції у Ка наді в 2009 році ста но ви ло 
13,6 млрд дол. (на разі 1CAD=1USD), що 
ста но вить 15% усь о го ва ло во го ви роб-
ництва про дуктів хар чу ван ня та на поїв, 
зай ма ю чи третє місце після ви роб ницт-
ва зер на та м’яса (81% мо лоч них ферм 
роз та шо вані в провінціях Он таріо та 
Кве бек). Мо ло ко пе ре роб ля ють на 452 

мо ло ко за во дах, 272 з яких пе ревіря ють 
фе де ральні інспек то ри (ре ш ту — кон-
тро  лю ють місцеві).

Ка надсь ке мо лоч не по голів’я на ра хо-
вує 1,4 млн голів. У се ред нь о му на ка       -
надській фермі ут ри му ють 72 ко ро ви.

Ка на да є світо вим ліде ром у се лекції 
ВРХ. У 2008 році 41% гло баль но го ек с-
пор ту чи с то по род них тва рин і ембріо-
нів при па дав на Ка на ду.

Най по ши ренішою в Ка наді по ро дою 
мо лоч них ВРХ є гол ш тинська — 92%, 
хо ча на ка надсь ких мо лоч них фер мах 
мож на зустріти і корів порід ер шир, 
герн зей, джерсі, ка надсь кої та бу рої 
швіцької по рід.

Лінія сор ту ван ня яб лук 
на фермі ро ди ни Мартін

Ед і Джулія Дей нен

Ко ро ви фер ми “Дан зел гол стейнс”
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Кож ний фер мер от ри мує 
кво ту на ви роб ництво за зна-
че но го об ся гу мо ло ка. Квот-
на си с те ма дає змо гу 
стабілізу ва ти об сяг ви роб-
ництва, а от же, й ціни. За ко-
но дав ст во Ка на ди доз во ляє 
фер ме рам тор гу ва ти кво та ми.

У містеч ку Тавісток роз та-
шо ва на мо     лоч на фер ма “Дан зел 
гол стейнс” по друж  жя Еда та 
Джулії Дей нен. Бать ки Еда емігру-
ва ли до Ка на ди з Гол ландії, ко ли 
Ед був ще не мов лям. Обид ва, Ед і 
Джулія, закінчи ли універ си тет у м. Гелф. 
На фермі пра цює та кож один най ма ний 
працівник і ще чет ве ро, що пра цю ють 
уп ро довж не по вно го ро бо чо го дня.

Фер ма зай має 100 га (кор ми — влас-
но го ви роб ництва), ста до — 230 корів, 
се редній надій від ко ро ви — 40 кг/до бу. В 
се ред нь о му ко ро ву ут ри му ють на фер мі 
про тя гом 3,5 лак тації. 

Відпу ск на ціна мо ло ка — 0,7–
0,8 дол. за кіло г рам.

Ка надські сільсько го с по дарські 
ко о пе ра ти ви

Істо рич но най важ ливіші ка надські 
ко о пе ра ти ви бу ли пов’язані із ви роб-
ництвом зер на. Ці фер мерські ко о пе ра-
ти ви ку пу ва ли та транс пор ту ва ли зер но 
по всій Ка наді, витіснив ши з ча сом при-
ват них та іно зем них трей дерів.

У містеч ку Хен салл роз та шо ва ний 
найбільший в Он таріо фер мерсь кий 
ко о пе ра тив з од ной мен ною на звою 
Hensall District Cooperative (ско ро че но 
— HDC). Влас ни ка ми ко о пе ра ти ву є 
по над 4000 фер мерів. HDC ку пує у фер-
мерів зер но, сою, ква со лю. Ко о пе ра тив 
HDC є од ним із найбільших у світі пе ре-
роб ників і по ста чаль ників про до воль чої 
ква солі. Ко о пе ра тив HDC ек с пор тує сою 
та ква со лю у 40 країн світу.

85% зер на ку ку руд зи та сої — тра-
диційний об сяг ек с пор ту до Євро пи. 
Ге не тич но мо дифіко вані сою та ку ку-
руд зу ек с пор ту ють до Азії.

Ко о пе ра тив HDC ви роб ляє кор ми 
для тва рин ництва: ВРХ, сви ней, птиці. 
Та кож за без пе чує фер мерів ма теріаль-
но-технічни ми ре сур са ми: до б ри ва ми, 

насінням, за со ба ми за хи с ту рос лин, 
паль ним (у то му числі топ ко вим ма зу-
том та про па ном).

Річний дохід ко о пе ра ти ву в 2010 
році ста но вив 400 млн дол. Об слу го вує 
ко о пе ра тив 300 най ма них працівників.

М’яс не ско тар ст во

М’яс ним ско тар ст вом у Ка наді зай-
ма ють ся у всіх провінціях. У 2008 році 
ви роб ництво яло ви чи ни в гро шо во му 
вимірі ста но ви ло 23 млрд до ларів.

За галь не по голів’я м’яс ної худоби — 
13 млн голів, із яких на провінцію Он -
таріо при па дає ли ше 7%. У провінції 
Он   таріо налічується 19 тис. ферм, що 
зай     ма ють ся м’яс ним ско тар ст вом, по -
голів’я яких ста но вить 1,880 млн голів, 
у то му числі 328 тис. корів (87% ферм 
м’яс но го ско тар ст ва є дрібни ми, на яких 
ут ри му ють не більше 122 тва рин).

Най по ши реніши ми м’яс ни ми по ро да-
ми є: ан гус, ге ре форд, ша ро ле і си мен тал.

Фер ма “Ван Ош”

У містеч ку Кре ди тон роз та-
шо ва на сі  мей на фер ма 
“Ван Ош”, що зай  -

ма  ється м’яс ним ско тар ст вом. На фер-
мі пра цю ють двоє братів (співвлас ни-
ки), троє їхніх синів та чет ве ро най ма-
них праців ників. Там ут ри му ють 8 тис. 
голів м’яс них порід ВРХ: ан гус, ліму-
зин і ша ро ле.

Фер ма зай мається відгодівлею бич-
ків ва гою від 300 до 800 кг. Відпу ск на 
ціна — 4 дол./кг (у туші). Дві тре ти ни 
кор мів (ку ку руд за, соя, пше ни ця, сіно) 
ви ро щу ють на власній фермі на площі 
700 гек тарів.

Бугайців про да ють на бійню ком-
панії “Каргілл” у місті Гелф.

У Ка наді діє про гра ма за охо чен ня 
на  се лен ня до ви  роб   ництва аль тер на тив-
них видів енергії, на сам пе ред, со няч ної. 
З 2003 ро ку провінція Он таріо інве с ту-
ва ла 4,6 млрд дол. у про ек ти віднов лю-
ва них дже рел енергії. На со няч ну енер-
ге ти ку в Он таріо при па дає 750 млн дол. 
інве с тицій.

Енер го ком панії ку пу ють еле к т ро е-
нергію, ви роб ле ну на со няч них ба та-

Ко о пе ра тив 
Hensall District 
Coopera tive
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230 корів, 

Чи не найбільша стаття експорту канадських 
фермерів — бобові та продукти їхньої переробки
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ре ях, за та ри фом 44,3–80,2 центів/
кВт-год (оп то ва ціна на еле к т ро е-
нергію для спо жи вачів в Он таріо — 4 
цен ти/кВт-год, роздрібна ціна для 
на се лен ня — 7,5 цен тів/кВт-год).

Вартість со няч ної ба та реї — 20 тис. 
дол., яка оку по вує се бе за 5–7,5 років 
(банківська став ка — 5%).

Ви но роб ст во у Ка наді

У першій статті цик лу я зга ду вав, що 
провінція Он таріо роз та шо ва на на 
ши роті Півден ної Франції та Се ред зем-
но мор’я, і клімат дає змо гу зай ма ти ся 
там ви но роб ст вом. У 2010 році пло ща 
ви но град ників у Ка наді ста но ви ла 
21,375 тис. га. Дохід ви но робів у 2009 
році — 972,1 млн до ларів.

У провінції Он таріо пра цює 140 
ви на рень, більшість із яких роз та шо ва-
на на Ніагарсь ко му півос трові.

Най по пу лярнішим ек с порт ним ка -
надсь ким ви ном є “айс вайн”, яко го в 
2010 році бу ло ек с пор то ва но 170 тис. л 
на су му 12 млн дол. Найбільши ми ім -
пор те ра ми ка надсь ко го ви на є Ки тай, 
Пів ден  на Ко рея та США.

Для от ри ман ня “айс вайн” потрібно, 
щоб ви но град до зби ран ня витримав 
мо ро зи (за ка надсь ким за ко но дав ст вом 
-8°С), че рез що він мо же за ли ша ти ся на 
лозі впро довж кількох місяців. 
Вихід на ту раль но го со лод ко го 
ви на (без до да ван  ня цу к ру) ста-
но вить ли ше 5–10%, що зу мов-
лює йо го ви со ку ціну — 50–100 
дол./375 мілілітрів.

Сви нар ст во в Ка наді

Че рез ка ран тин ний ре жим на ка над-
сь ких сви но фер мах жур налісти не змог-
ли там по бу ва ти, але роз повідь про 
Ка на ду бу ла б не по вною без згад ки 
ка надсь ко го сви нар ст ва.

По голів’я сви ней у Ка наді на по ча-
ток 2011 ро ку ста но ви ло 11,8 млн голів 

(2,8 млн сви ней, вклю ча ю чи 333 тис. 
сви но ма ток в Он таріо). Кількість ви -
роб  ників сви ни ни постійно ско ро чу-
ється: за ос танні 40 років їхня чи -
сельність змен ши ла ся уде ся те ро (уп ро-
довж ос танніх 10 років во на змен ши ла-
ся вдвічі).

П’ятірка найбільших імпор терів 
ка надсь кої сви ни ни ви гля дає так: США 
(31%), Японія (21%), Росія, Мек си ка та 
Гон конг.

У 2010 році ви роб ни ки сви ни ни 
про вінції Он таріо про да ли 4,5 млн сви-
ней, що на 11% мен ше, ніж у 2009 році. 
У провінції 36% фер мерів про да ють 
мен ше 500 сви ней на рік, 38% — від 500 
до 3000, 25% — по над 3000 сви ней. 
Се ред ня відпу ск на ціна сви ни ни — 
1,5 дол. за кіло г рам. 

Дах фер ми “Ван Ош” весь ук ри тий со няч ни ми ба та ре я ми

“Айс вайн” ви но курні “Джек сон-Тріггс”


